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ANFRAGE 

der Abgeordneten Anschober, Freunde und Freundinnen 

an den Bundesminister für wirtschaftliche Angelegenheiten 

betreffend Bestellung von Generaldirektoren der Straßensonderbaugesellschaften 

Die unterzeichneten Abgeordneten veröffentlichten vor kurzem einen Briefwechsel zwischen 
dem damaligen Bautenminister Sekanina und dem damaligen SPÖ-Zentralsekretär Marsch, 
in dem die Neubestellung des jetzigen TAB-Generaldirektors Just politisch akkordiert wird. 
Konkret bittet Sekanina darin Marsch um die Zustimmung der Nominierung Justs für den 
Posten des TAB-Generaldirektors. 
Nach Informationen der Anfragesteller war dieser direkte Parteienzugriff auf die 
Nominierung der Generaldirektoren der Straßensonderbaugesellschaften kein Einzelfall, 
sondern langjährige Praxis. 

Die unterzeichneten Abgeordneten richten deshalb an den Bundesminister für wirtschaftliche 
Angelegenheiten folgende 

ANFRAGE: 

1. Ist es richtig, daß der angesprochene Brief Sekanina-Marsch 1m Wirtschafts­
ministerium vorliegt? 

2. Wie beurteilt der Wirtschaftsminister den Inhalt des Briefes? 

3. Kam es auch bei den Bestellungen des Ex-Generaldirektors Talirz an die Spitze von 
ASTAG und PAG zu politischen Akkordierungen? 
Liegt im Ministerium diesbezüglich ein Aktenvermerk oder Briefwechsel zwischen 
dem damaligen Bautenministerium und dem SPÖ-Zentralsekretariat auf? 
Wenn ja, welchen konkreten Inhalt hat dieser Aktenvermerk bzw. dieser Brief? 

4. Kam es auch bei den Bestellungen des Generaldirektors Unterholzer an die Spitze von 
ASTAG und BAG zu politischen Akkordierungen? 
Liegt im Ministerium diesbezüglich ein Aktenvermerk oder Briefwechsel zwischen 
Ministerium und ÖVP-Vertretern auf? 
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Wenn ja, welchen konkreten Inhalt hat dieser Aktenvermerk bzw. dieser Brief? 
Zu welchem Zeitpunkt wurde er verfaßt? 

5. Kam es auch bei den Bestellungen des Generaldirektors Schragl an die Spitze von 
PAG und ASAG zu politischen Akkordierungen? 
Liegt im Ministerium diesbezüglich ein Aktenvermerk oder Briefwechsel zwischen 
dem Ministerium und ÖVP-Vertretern auf? 
Wenn ja, welchen konkreten Inhalt hat dieser Aktenvermerk bzw. dieser Brief? 
Zu welchem Zeitpunkt wurde er verfaßt? 

6. Kam es auch bei der Bestellung des Ex-Generaldirektors Nägele an die Spitze der 
ASAG zu politischen Akkordierungen? 
Liegt im Ministerium diesbezüglich ein Aktenvermerk oder Briefwechsel zwischen 
Ministerium und Parteienvertretern auf? 
Wenn ja, welchen konkreten Inhalt hat dieser Aktenvermerk bzw. dieser Brief? 
Zu welchem Zeitpunkt wurde er verfaßt? 

7. Kam es auch bei der Bestellung des Ex-Generaldirektors Rainer an die Spitze der 
AST AG zu politischen Akkordierungen? 
Liegt im Ministerium ein diesbezüglicher Aktenvermerk oder Briefwechsel zwischen 
Ministerium und Parteienvertretern auf? 
Wenn ja, welchen konkreten Inhalt hat dieser Aktenvermerk bzw. dieser Brief? 
Zu welchem Zeitpunkt wurde er verfaßt? 

8. Kam es auch bei der Bestellung des derzeitigen Generaldirektors der WIBAG zu 
politischen Akkordierungen? 
Liegt im Ministerium ein diesbezüglicher Aktenvermerk oder Briefwechsel zwischen 
Ministerium und SPÖ-Zentralsekretariat auf? 
Wenn ja, welchen konkreten Inhalt hat dieser Aktenvermerk bzw. dieser Brief? 
Zu welchem Zeitpunkt wurde er verfaßt? 
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